

Конституция Российской Федерации, статья 8

1. В Российской Федерации гарантируются единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности.

2. В Российской Федерации признаются и защищаются равным образом частная, государственная, муниципальная и иные формы собственности.



► Российским законодательством гарантируется право частной собственности человека и гражданина. Это право неотъемлемо и принадлежит каждому от рождения.

Право собственности охраняется гражданским, административным, земельным, уголовным и иным законодательством.

Уголовное законодательство охраняет право собственности от посягательств со стороны других лиц. Ответственность за преступления против собственности установлена в главе 21 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Основные виды преступлений против собственности и уголовно-правовая ответственность за их совершение

Кража – тайное хищение чужого имущества (ст. 158 УК РФ). Под хищением понимаются совершенные с корыстной целью противоправные безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества.

Наказанием может быть назначен штраф до 80 тысяч рублей; обязательные работы до 360 часов; исправительные работы до 1 года; ограничение свободы до 2 лет; принудительные работы до 2 лет; арест до 4 месяцев; лишение свободы до 2 лет.

Наказание значительно жестче (лишение свободы до 10 лет) при совершении квалифицированных видов кражи, т.е. с отягчающими обстоятельствами, которыми являются совершение кражи группой лиц по предварительному сговору; с незаконным проникновением в помещение либо иное хранилище; с причинением значительного ущерба гражданину; из одежды, сумки или другой ручной клади.

Ответственность за кражу наступает с 14 лет.

Грабеж – открытое хищение чужого имущества (ст. 161 УК РФ), т.е. совершенное в присутствии собственника или посторонних лиц.

Наказание: обязательные работы до 480 часов; исправительные работы до 2 лет; ограничение свободы от 2 до 4 лет; принудительные

работы до 4 лет; арест до 6 месяцев, лишение свободы до 4 лет.

При совершении квалифицированных видов грабежа в качестве наказания может быть назначено лишение свободы до 12 лет со штрафом до миллиона рублей.

Ответственность за грабеж наступает с 14 лет.

Разбой – нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия (ст. 162 УК РФ).

Наказание: принудительные работы до 5 лет; лишение свободы до 8 лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 лет.

Наказанием за совершение квалифицированных видов разбоя, к которым относятся совершение разбоя группой лиц по предварительному сговору; с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия может быть лишение свободы до 15 лет со штрафом в размере миллиона рублей.

Ответственность за разбой наступает с 14 лет.

Угон – неправомерное завладение чужим автомобилем или иным транспортным средством без намерения его присвоить целиком или по частям, а равно самовольная поездка на нем (ст. 166 УК РФ).

Наказывается штрафом в размере до 120 тысяч рублей; ограничением свободы до 3

лет; принудительными работами до 5 лет; арестом до 6 месяцев; лишением свободы до 5 лет.

Лишение свободы до 12 лет предусмотрено за совершение квалифицированных составов угона (с применением насилия, совершения угона организованной группой и т.д.)

Ответственность за угон наступает с 14 лет.

Вымогательство – требование передачи чужого имущества или права на имущество или совершения других действий имущественного характера под угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения чужого имущества, под угрозой распространения сведений, позорящих потерпевшего или его близких (ст. 163 УК РФ).

Наказанием может быть назначено лишение свободы на срок до 4 лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей. При наличии отягчающих обстоятельств, например причинения тяжкого вреда здоровью потерпевшего, срок лишения свободы увеличивается до 15 лет.

Ответственность наступает с 14 лет.

Мошенничество – хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием (ст. 159 УК РФ).

Наказывается среди прочего штрафом до 120 тысяч рублей; лишением свободы на срок до двух лет. При наличии отягчающих обстоятельств срок лишения свободы может быть до 10 лет.

Ответственность наступает с 16 лет.

Если хотите знать больше о законах Российской Федерации, своих правах, обязанностях и ответственности за правонарушения и преступления, приходите к нам в службу правового сопровождения семьи.

Мы работаем в ЛГ МАУ «Центр по работе с детьми и молодежью «Фортуна» по адресу ул. Солнечная 17А, каб.202

Со специалистами службы можно связаться по телефону

6-08-05,

электронной почте

spss-fortuna@yandex.ru,

и видеосвязи (скайпу)

 [spss-fortuna](https://www.skype.com/ru/contacts/60805).

Психологическая и юридическая консультация, социально-правовая помощь детям, подросткам и молодежи оказывается совершенно бесплатно. Возможно анонимное обращение.

ЗАПОМНИТЕ! НЕЗНАНИЕ ЗАКОНА НЕ ОСВОБОЖДАЕТ ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

Лангепасское городское муниципальное автономное учреждение «Центр по работе с детьми и молодежью «Фортуна»

СЛУЖБА ПРАВОВОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ СЕМЬИ



Ответственность за совершение преступлений против собственности

Информационный буклет